

УДК 316.36

**СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА
В БЕЛАРУСИ И РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ****М.В. МИШНЕВА***(Представлено: Е.С. ПОТРОСОВА)*

В данной статье рассматривается социальная реклама как инструмент создания и социального закрепления культурных ценностей, социальных норм, правил и стилей поведения. Она, с одной стороны, может вызвать положительный эффект в обществе: способствовать гармонизации отношений, повысить культурный уровень населения. С другой стороны, созданная реклама с позиции субъективизма, без оценки реальных социальных и культурных потребностей своих целевых групп, может способствовать возникновению социальной агрессии.

Сегодня именно социальная реклама становится наиболее действенным инструментом создания и социального закрепления культурных ценностей, социальных норм, правил и стилей поведения. Социальная реклама в современном обществе занимает важное место в системе информационного воздействия, пропаганды социально значимых идей, распространение которых является реализацией ряда функций государства (социальной, политической, информационной). Она как современная форма освоения мира и как определенный способ формирования мировоззрения современного человека нуждается в ее культурном осмыслении.

Актуальность темы подтверждается тем, что минимум третья часть социальной рекламы рассчитана на молодежь. И молодые люди проявляют интерес к плакатному творчеству. Это видно из появления в Интернете демотиваторов на основе советских плакатов, размещения плакатов на страничках в социальных сетях, комментариев к их актуальности, производства молодежью собственных рекламных материалов. В Интернете начинают формироваться коллекции современной социальной рекламы. Опыт такой деятельности и качественные материалы семейной социальной рекламы представлены на сайте Благотворительного фонда защиты семьи, материнства и детства. Радует, что кроме серий плакатов, направленных на формирование ценностей брака, материнства, детности (в частности, трехдетности), появились плакаты позиционирующие ценность отцовства.

Национальные отличия Беларуси в продвижении семейных ценностей и тем защиты материнства и детства в отличии от России проявляются в:

1. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко постоянно отмечает, что «проводимая в стране социальная политика способствует тому, чтобы женщины смогли воплотить свое предназначение – вырастить и воспитать здоровых и счастливых детей» [1]. Меры, предпринимаемые в этом направлении, позволяют планомерно защищать материнство и детство, повышать статус и престиж образцовой семьи. Белорусское государство и впредь будет создавать необходимые условия для успешной деятельности женщин во всех сферах жизни.

Ключевыми направлениями деятельности белорусского государства в сфере охраны материнства и детства являются:

- совершенствование нормативной правовой базы по вопросам охраны материнства и детства;
- охрана репродуктивного здоровья населения, создание условий для рождения здоровых детей;
- сохранение здоровья матерей и детей;
- развитие сети учреждений здравоохранения;
- повышение эффективности системы социальной защиты матери и ребенка, молодых семей (семья, в которой оба или один из супругов (родитель в неполной семье) находятся в возрасте до тридцати одного года).

2. Правовые аспекты государственной поддержки и защиты семьи, материнства, отцовства и детства.

Основными законодательными актами в сфере поддержки семьи, защиты материнства и детства являются Кодекс Республики Беларусь о браке и семье, законы Республики Беларусь, указы Президента Республики Беларусь, государственные программы и национальные планы, направленные на поддержку семьи и детства [1].

3. Достижения в сфере охраны здоровья матери и ребенка.

Охрана репродуктивного здоровья населения, создание условий для рождения здоровых детей, сокращение младенческой, детской и материнской смертности имеют особую общественную значимость и выступают в качестве критериев эффективности деятельности системы и здравоохранения страны [1].

В Беларуси беременной женщине гарантируется медицинское наблюдение в государственных организациях здравоохранения, стационарная медицинская помощь во время и после родов, а также медицинская помощь и медицинское наблюдение за новорожденными. 100% женщин имеют доступ к дородовому и послеродовому медицинскому обслуживанию [1].

В современных условиях меры по поддержке материнства, семей с детьми многодетных семей находятся под пристальным вниманием и в российском государстве. За последние годы в их числе можно отметить:

1. Виды пособий по уходу за ребенком: единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им полутора лет; ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву; ежемесячная выплата по уходу за ребенком от полутора до трех лет; оформление материнского (семейного) капитала и получение сертификата; распоряжение материнским (семейным) капиталом [2].

2. Льготы и поощрения для многодетных семей: денежные выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей; выдача удостоверения многодетной семьи; предоставление земельного участка многодетной семье; в особых случаях награждение орденом «Родительская слава» и денежным поощрением к нему [2].

В заключении следует отметить, что общим в продвижении семейных ценностей и тем защиты материнства и детства в Беларуси и России является то, что два государства стремятся к повышению рождаемости и стараются предотвращать проблемы связанные с семьей. Благодаря распространению социальной рекламы, проведению программ оба государства стремятся донести людям то, что является долгом для каждого родителя. Государства стремятся дать все материальные средства для обеспечения семей и поддержки.

ЛИТЕРАТУРА

1. Защита материнства и детства в Республике Беларусь [Электронный ресурс]: Академией управления при Президенте Республики Беларусь на основе сведений Министерства здравоохранения. – Режим доступа: <https://www.16gdp.by/informatsiya/pamyatki/893-zashchita-materinstva-i-detstva-v-respublike-belarus>. – Дата доступа: 09.10.2024.
2. Ткаченко, А. В. Защита материнства и детства, семья как элемент государственной семейной политики / А. В. Ткаченко, Е. В. Богатова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/zaschita-materinstva-i-detstva-semi-kak-element-gosudarstvennoy-semeynoy-politiki>. – Дата доступа: 09.10.2024.